
Esercitazione tutoraggio diffuso Analisi 1 (Settimana 4 - 8 novembre)

Esercizio 1. Calcolare al variare di x ∈ R

1. limn→+∞ 1
1+4n cos2n x

R.
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sex = ±π
3
+ 2kπ ∨ x = ± 2

3
π + 2kπ, k ∈ Z

1 se − 2
3
π + 2kπ < x < −π

3
+ 2kπ ∨ π

3
+ 2kπ < x < 2

3
π + 2kπ, k ∈ Z

0 se − π + 2kπ < x < − 2
3
π + 2kπ ∨ −π

3
+ 2kπ < x < π

3
+ 2kπ ∨ 2

3
π + 2kπ < x < π + 2kπ, k ∈ Z

2. limn→+∞ (sin2 x + 1
n2+1)

n2+1
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e sex = π
2
+ kπ, k ∈ Z

0 sex ≠ π
2
+ kπ, k ∈ Z

Esercizio 2. Dimostrare che le due successioni

an = logn + n2 + 3 + 10n, bn = log2 n +
√

n + 4 ⋅ 10n+1

sono asintotiche. R. an ∼
1
40
bn

Esercizio 3. Calcolare

lim
n→+∞ log(n + 2n) ⋅

nn

(n + 1)n+1
. R.

log 2

e

Esercizio 4. Determinare l’ordine di infinitesimo α della successione an = log(2 − cos 1
5√
n2
). R.α =

4
5

Esercizio 5. Calcolare i seguenti limiti:

• limn→+∞ n2 (log(1 − 1
n
) − log(1 + 1

n
)) R. −1

• limn→+∞
n2(log(n+logn))⋅log(2n+1)

(2n+3)2⋅log2 n
R. 1

4

• limn→+∞ (n+2n−1)
2n

R. e6

• limn→+∞
4
√

logn+cosn+e2n2
+1

n4+sin2 n+e2n2 R. e


